

Эссе на тему:

"Война в истории моей семьи".

Очень дорого заплатил народ за Великую Победу. Война ворвалась в каждую семью. Моя бабушка по отцовской линии, Мотыгуллина Маклюфа, 1935 года рождения, рассказывает, что ее отец -наш прадед, Нуруллин Мотыгулла Нуруллович, 1899 года рождения, до войны работал старшим конюхом в колхозе. В последний раз она видела своего отца в октябре 1941 года, когда он ушел на войну. Он уехал из Алькеевского военкомата. В дорогу прабабушка испекла три буханки хлеба. Мой прадед Мотыгулла взял с собой только две буханки, зная, что его жену и трех дочек ждет голод и тяжелая жизнь. Этот момент прощания моя бабушка не забудет никогда.

В 1947 году пришло извещение о том, что он пропал без вести в 1941 году. Мы даже не знаем, где именно он воевал и где был похоронен.

От прадеда пришло всего два письма. В одном из них он отправил свою фотографию. После того, как закончилась война, прабабушка отправила эту фотографию в Казань. Она хотела увеличить карточку отца и повесить на стену. Но даже этой частичке памяти не суждено было сохраниться. Фотография пропала и не вернулась обратно.

Моя бабушка со стороны мамы, Салахова Сара Абдулловна, 1934 года рождения, рассказывает: " Мой отец Кирамов Абдулла скончался в 1941 году после тяжелой болезни. Мама осталась с шестью детьми одна. Я - средний ребенок. Мне было всего 7 лет. Никогда не забуду о том, как убивалась моя мама. Она думала, что было бы лучше, если он ушел на войну и там умер».

Тем, чьи отцы погибли на войне, предоставлялись что-то вроде «льгот». В семье, где шестеро детей, было очень тяжело платить налог, выполнять задания сдачи яиц, картофеля. При этом сами питались крапивой, лебедой, гнилым картофелем. Делали муку из листьев липы. Смешивали ее с водой и ели". Бабушка вспоминает: " На нас - старенькие ветхие платья. На ногах - лапти. Если нет, то босиком. Только наша природа, наш лес спасли нас от голодной смерти". Хотя были и отравления, бесконечные болезни. Наша прабабушка смогла воспитать и поднять шестерых своих детей. Не смотря на глубокий тыл, где не стреляли и самолеты не сбрасывали бомбы, эхо войны отразилось и на них. Моя бабушка никогда не забудет, как было тяжело тянуть телегу военных лет, в прямом и переносном смысле этого слова. Каждый раз, внимательно слушая своих бабушек, я думаю, что, несмотря на

тяжёлое детство, они не стали злыми и недовольными, они - очень порядочные и отзывчивые люди.

Сейчас дети войны уже стали пожилыми людьми, как мои бабушки. Их нужно уважать, ведь война отобрала у них детство, им пришлось вынести такое, что мы себе не можем и представить. У них можно узнать много полезного о том, как преодолевать трудности и радоваться малому, что есть. Я люблю проводить время со своими бабушками, слушать их рассказы. О войне написано много книг, создано и создается до сих пор большое количество фильмов. Но самыми яркими и правдивыми в моей памяти на всю жизнь останутся рассказы моих близких.

Выполнил студент

группы 5204

Гайфуллин Фазыл.